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Авторами досліджено стан та перспективи розвитку галузей 
тваринництва через впровадження технології для реалізації динамічного 
потенціалу  галузевого бізнесу.   
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Постановка проблеми. Сучасні тенденції розвитку світового сільського 
господарства свідчать про необхідність забезпечення різнобічного розвитку 
галузей з точки зору можливості реалізації цілей економічного, соціального, 
екологічного характеру у контексті концепції сталого розвитку окремих 
агроформувань та можливостей забезпечення продовольчої безпеки. Розвиток 
агропідприємницьких структур загалом орієнтований на забезпечення адекватної 
норми прибутку на вкладений капітал, що зумовлює вибір напряму галузевої 
спеціалізації. Незважаючи на сприятливі передумови для розвитку галузей 
тваринництва у Львівській області та наявний платоспроможний попит, 
виробництво окремих видів тваринницької продукції, наприклад молока, щорічно 
зменшується. Частка Львівської області у валовому виробництві молока в Україні 
зменшилася за 2000-2010 рр. з 8,2 % до 5,8 % відповідно. Виробництво молока в 
розрахунку на 100 га. сільськогосподарських угідь лише за 2005-2010 рр. 
зменшилося з 95,1 ц  до 85,1 ц. Активізація розвитку молочного скотарства 
відбувається повільно і лише в окремих агроформуваннях незважаючи на те, що 
рентабельність виробництва молока в сільськогосподарських підприємствах 
Львівщини підвищилася лише за 2009-2010 рр. з 5,5 % до 15,2 %.          

Аналіз останніх досліджень. Теоретичні та методологічні проблеми  
розвитку аграрного бізнесу та підприємницької діяльності в галузях тваринництва 
розглянуто у наукових працях П. Т. Саблука, Ю.Я. Лузана [1],    П. С. 
Березівського [2], Ю. Е Губені [3], С.В. Васильчак [4]. Питанню впровадження 
сучасних технологій у молочному скотарстві та оцінці їх економічної ефективності 
присвячено дослідження М.М. Луценко, В.В.Іванишина та В. І. Смоляра [5]. 
Важливу увагу розвитку молочного та впровадженню промислових технологій 
приділяється Національною академією аграрних наук України. На думку академіка 
НААН України М. Д. Безуглого, проблеми розвитку молочного скотарства на 
інноваційній основі необхідно вирішувати з урахуванням домінуючих форм 
підприємництва в галузі та наступних положень: 1) науково обґрунтованого 
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розвитку великих молочних комплексів з концентрацією 1000 і більше голів; 2) 
Розвиток середніх за розміром молочно-товарних ферм з поголів’ям на 300–600 
голів; 3) дрібнотоварне виробництво (фермерські господарства, родинні ферми – 
10–100 корів та особисті селянські  господарства – 1-3 корови) [6]. Остання група 
агроформувань домінує в обсягах валового виробництва молока у Львівській 
області. 

Мета статті полягає у визначенні сучасного стану та можливості реалізації 
потенціалу галузей тваринництва через інвестиції для впровадження технологій у 
молочному скотарстві використовуючи концепцію динамічної здатності 
підприємництва.  

Виклад основного матеріалу. Стимули пов’язані з розширенням 
перспектив збуту продукції тваринництва з України після вступу до Зони вільної 
торгівлі з країнами ЄС, розглядаються урядовцями та провідними науковцями [1] 
у якості рушійних факторів для підвищення інноваційної активності підприємств 
різних галузей тваринництва. Більшість підприємств у галузі промислового 
птахівництва у Львівській області інноваційно активні протягом останніх трьох 
років, проте впроваджували переважно (на 90 %) зарубіжні нововведення. 
Підприємства галузі свинарства у регіоні частково впроваджують національні 
наукові розробки, проте комплектують тваринницькі комплекси переважно 
зарубіжними засобами виробництва. Проте галузева специфіка молочного 
скотарства зумовлює внутрішній характер коригування процесу виробництва, а 
відповідне підвищення ефективності, в більшій мірі зумовлено домінуванням 
вітчизняних та адаптованих рішень до технології з використанням окремих 
зарубіжних складових основних фондів. Проте в країнах ЄС держава через 
структурні фонди ЄС надає підтримку для модернізації галузей тваринництва. При 
цьому в країнах Європи загалом ефективні ферми, що утримують до 50 голів, 
проте понад 90 % ферм автоматизовано. 

Загальні витрати на підтримку галузей сільського господарства України в  
2008-2010 рр. становили 2,1 % ВВП. Однак серед галузей тваринництва цінова 
підтримка виробників молока та яловичини виявилася найнижчою, оскільки в 
даний період галузеве аграрне лобі було зацікавлене у підтримці модернізаційних 
проектів у птахівництві та свинарстві. 

Рівень державної підтримки виробникам молока в розрахунку на 1 т 
виробленої сировини збільшився за 2005-2010 рр. з 1027 грн./т до 1314 грн./т. При 
цьому вартість товарної продукції збільшилася за аналогічний період з 14,2 млрд. 
грн до  29 млрд. грн.  

Витрати на науково-дослідні та дослідно-конструкторські роботи  
профінансовані з державного бюджету Міністерством аграрної політики та 
продовольства України, збільшилися з 194,5 млн. грн у 2005 році до 536 млн. грн у 
2010 році. Проте на програми селекції у тваринництві витрати зменшилися з 31 
млн. грн до 10 млн. грн.  

Провідні науковці, зокрема П.Т. Саблук, Ю.Я. Лузан [1], М.І. Кісіль 
підтверджують, що інвестиційна активність у молочному скотарстві у 3,5-4 рази 
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нижча порівняно з необхідними темпами для забезпечення відновлення обсягів 
виробництва та сталого розвитку капіталомісткої галузі. Таким чином інвестиції в 
основний капітал повинні становити 10-12 %, однак реальні показники динаміки 
значно нижчі в Україні та у Львівській області. 

В умовах технологічної однорідності ферм в країнах ЄС конкурентні 
переваги формуються за рахунок незначних інтервалів у часі впровадження 
нововведень, що викликано об’єктивними причинами галузевої дифузії. Більшість 
молочних ферм в Україні потребують комплексної модернізації, що неможливо 
зробити за 2-3 роки і вивести їх на економічно обґрунтований рівень 
рентабельності виробництва молока.  

Економічна активність сільськогосподарських підприємств за існуючих 
технологій у молочному скотарстві дозволяє одержувати економічний ефект, 
проте в загальному руйнує потенціал сталого розвитку в середньостроковій 
перспективі. Більш того, характер інвестицій в галузях тваринництва  зумовлює 
ендогенний характер технічного прогресу, таким чином викликаючи необхідність 
адаптації технології, що ускладнюється з урахуванням її новизни відносно 
досягнутого в економіці України рівня технологічної межі. Дані припущення 
визначатимуть модель та інвестиційні перспективи окремої технології щодо 
ефективності її впровадження. Для кожного варіанту технології v відносно 
можливого удосконалення складової технології молочного скотарства j-те 
підприємство здійснює відповідні капіталовкладення величиною Rj,t(v) в 
технологію тваринництва v та її складову. Ймовірність µ успішної реалізації та 
досягнення цільових показників продуктивності Аj,t може набувати значень у 
межах часового періоду t. Формалізований вигляд наведеного  рівняння набуває 
вигляду (1): 

                                           µ = λ (R j,t (v)/ А j,t)σ                                            (1),  
де λ набуває значень між 0 та 1 та оцінює швидкість адаптації підприємства 

до технології.  
Проте обсяги інвестування підвищують ймовірність успішного, з 

фінансової точки зору, реалізації інвестиційного проекту. Таким чином буде 
обрано обсяг інвестицій  R j,t (v), що максимізує очікуваний  прибуток: 

.      
                    arg max λ (R j,t (v)/ А j,t)σ - R j,t (v)                              (2) 
Залучення до характеру продуктивності та наведені вище прості 

трансформаційні оцінки вимагають підвищення та часткового залучення, що 
дозволяє пропорційно зменшувати (якщо значення λ<1) або розширювати (якщо 
λ>1) виробництва за умови запропонованої технології, зменшивши витрати 
вхідних ресурсів на одиницю продукції до рівня  з ймовірністю 1-α.  

Ефективність оцінки передбачає пропорційне зменшення або збільшення 
вхідних ресурсів, що підприємство здатне ефективно трансформувати у продукцію 
тваринництва та досягнути показників ефективності ніж певний рівень у з 
ймовірністю 1 – α. Використовуючи наведене вище припущення можна вважати, 
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що оцінка ефективності трансформації ресурсів передбачає оцінку та можливість 
досягнення технологічної межі.  

Прикладний характер оцінки ефективності окремих зарубіжних технологій 
для молочного скотарства, розроблених у Франції, США, Ізраїлі та впроваджених 
на провідних сільськогосподарських підприємствах України,    дозволяє 
реалізувати їх потенціал на рівні 75-85 % навіть за умови технологічної відсталості 
національного господарства і рівня агротехнологій. 

Сучасні технології у молочному скотарстві повинні передбачати 
можливість економічно оптимального варіанта їх впровадження  через можливість 
поєднання існуючого потенціалу підприємства та врахуванням біологічних 
особливостей відтворювальних процесів у молочному скотарстві. Оптимальний 
варіант технології повинен враховувати також зональні особливості у межах 
кожного регіону, в тому числі у Львівській області. Існування обмежень дозволяє 
передбачати можливість застосування економіко-математичної моделі наступного 
виду: 

                            Σ Rijk βijk * Fijk → min                                     (3), 
де  Rijk – значення j-го обмеженого фактору виробництва для і-го варіанта 

технології; βijk – частка і-го варіанту технології в загальних обсягах виробництва 
молока для j-го ресурсу з k-ою продуктивністю. 

Лінійний характер регресійного рівняння дає змогу визначити прийнятні 
значення β, таким чином визначивши можливі для впровадження альтернативні 
варіанти при збереженні показника продуктивності з метою мінімізації можливих  
витрат за кожним з варіантів. 

З метою розвитку напряму молочного бізнесу в сільськогосподарських 
підприємствах пропонуємо автори пропонують використати розроблену 
зарубіжними науковцями [7] концепцію динамічної здатності бізнесу.  

У відповідності з сформульованою Д. Тісом концепцією динамічної 
здатності [8], розглянемо сільськогосподарське підприємство як своєрідний 
накопичувач знань, що використовуються у бізнес-процесах та організації 
виробництва. Реалізація інноваційного потенціалу полягає в можливості 
адекватної реакції підприємства через організаційну та технологічні системи при 
зміні характеру впливу зовнішнього фактору або, як правило, їх сукупності з 
метою адаптації виробництва до нових умов. Інтегровані моделі теорій 
економічного розвитку узгоджуються не лише з економічно політикою, але і 
соціальними наслідками впливу нововведення при масовому впровадженні у 
бізнес-процеси виробниками молока на розвиток сільських територій. Вважається, 
що одна умовна голова дійного стада забезпечує одне робоче місце в 
молокопродуктовому підкомплексі, тому підвищення середньої продуктивності до 
7000-8000 тис. кг за рік, за прикладом країн Північної Америки та окремих країн 
ЄС, може зумовити певний рівень безробіття та соціальної напруги. Характер 
взаємодії між економічними агентами у молокопродуктовому підкомплексі 
повинен забезпечити економічну зацікавленість розробників технології, 
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підприємства з її впровадження і сформувати позитивний соціальний, економічний 
або екологічний ефект для господарства регіону.  

Висновки. Реалізація ресурсного потенціалу сільськогосподарських 
підприємств та ефективність комбінації факторів виробництва зумовлена 
очікуваним прибутком або можливістю уникнення додаткових витрат при 
впровадженні технології у молочному скотарстві. На думку авторів доцільно 
використати концепцію динамічної здатності бізнесу для визначення економічної 
доцільності реалізації інвестиційного проекту з впровадження технології 
молочного скотарства в агропідприємницьких структурах регіону.    
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